	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	7.Géométrie : construction et raisonnement

	Énoncé de la situation d’évaluation

	Soient A, B et D trois points alignés dans cet ordre tels que AB = 4 cm et AD = 10 cm.
Les cercles C’ et C ont pour diamètres respectifs [AB] et [AD].

E est un point de C n’appartenant pas à (AB).

La droite (AE) coupe le cercle C’ en F.

1. Faire une figure.

2. Démontrer que le triangle AED est rectangle en E.

3. Prouver que les droites (FB) et (ED) sont parallèles.



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Questions 1, 2 et 3 (avec bonne démarche) : acquisition.
Questions 1 et 2 : en cours d’acquisition.

Question 1 (ou non) : non acquis.

	Commentaires des auteurs

	La question 1 demande une exécution sans failles.
La question 2 demande la mise en œuvre de la propriété idoine.

La question 3 pourra être apprécié partiellement pour tenir compte essentiellement de la démarche.
Connaissances : triangle rectangle et cercle ; droites parallèles. (2 et 3)

Capacités : construction progressive ; connaissance du cours et applications des propriétés. (1 et 2)

Attitude : sens de l’observation et de la déduction. (3)

Exercice proposé en fin de 4ième. 

	Commentaires du groupe de relecture

	Exercice faisant référence à la propriété d’un triangle inscrit dans un cercle….qui n’est pas au socle commun.
Les critères de réussite seraient à préciser.


